

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 24 (2508) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

ФЕВРАЛЬ

25

Среда

1942 год

Т-Стан, Горьковской области

„Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!“
(И. В. СТАЛИН).

Сельский Совет в дни войны

Великая отечественная война поставила перед всеми советскими организациями и, в частности, перед сельскими Советами серьезные задачи. Надо было перестроить всю работу на военный лад, подчинить всю деятельность сельсовета интересам фронта, направить усилия всего населения к одной цели — разгрому немецких оккупантов. Во имя этой благородной цели борются бойцы и командиры Красной Армии на фронте. Для достижения этой цели миллионы людей, не покладая рук, трудятся в тылу, чтобы обеспечить Красную Армию необходимым вооружением и продуктами питания.

Сельский Совет — низовой орган советской власти, непосредственно связанный с массами колхозников и колхозниц, организующий их производственную и общественную деятельность. Великая отечественная война повысила организующую роль сельского Совета. Многие депутаты и активисты сельсоветов ушли на фронт с оружием в руках защищать родину. Казалось бы, что возникнет застой в работе. Но партия и советская власть за последние годы воспитали огромную армию советских патриотов, которая способна на любые дела. На смену ушедшим на фронт пришли новые кадры, дружно и активно взявшиеся за советскую работу.

Отрадно отметить возросшую во время войны роль женщин и молодежи в советской работе на селе. Вот типичный пример. До войны в активе Подгородненско-Покровского сельсовета Чкаловского сельского района Чкаловской области было 22 человека, а сейчас — 40. Сельский Совет регулярно собирает свой актив, советуется с ним по всем государственным делам, вместе с ним намечает план реализации задач, поставленных войной. Среди наиболее активных работников сельсовета — колхозницы тт. Лагунова, Нанушкина, Овсянникова, Грицаева. Немалая их заслуга в том, что колхозы этого сельсовета успешно убрали урожай, полностью рассчитались с государством, внесли в фонд обороны 350 центнеров хлеба, продали кооперации 2 800 центнеров хлебных излишков. Заботясь о бойцах и командирах Красной Армии, колхозники и колхозницы собрали им в подарок 85 пар валенок, 100 килограммов шерсти, 70 выделанных овец, 125 пар теплых носков, много белья, варежек и другой теплой одежды.

Подгородненско-Покровский сельский Совет повседневно работает о подготовке к весне. Уже полностью засыпаны семена, завершен ремонт сельскохозяйственных машин, изготовлены минеральные удобрения. Все это делается настойчиво,

без рывков, по заранее разработанному плану, силами самих колхозников и колхозниц, под руководством сельского Совета и его депутатов. Именно так в дни войны должен работать каждый сельский Совет.

Как выполнить задачу, поставленную товарищем Сталиным перед колхозами страны, — этому была посвящена специальная сессия Сосновского сельсовета Кузнецкого района Новосибирской области. Вся работа сельсовета, на территории которого десять колхозов, подчинена интересам фронта, обеспечения Красной Армии необходимыми продуктами. Все десять колхозов сельсовета не только досрочно рассчитались с государством, засыпали семена к весеннему севу, заготовили вдоволь кормов для скота, но и внесли в фонд обороны много хлеба, молока, мяса. Усилив руководство производственной жизнью колхозов, сельсовет не ослабил внимания к культурной работе. Сосновская школа — семилетка преобразована сейчас в полную среднюю школу. Готовясь к весенним полевым работам, старшие школьники изучают сельскохозяйственные специальности, чтобы с пользой и умением поработать во славу родины на колхозных полях.

Подготовка к весеннему севу должна быть в центре внимания каждого сельсовета. Надо провести весенний сев так, чтобы возместить потери, понесенные в результате временной оккупации немцами ряда советских районов. Особенно возрастает поэтому роль сельскохозяйственных комиссий сельсоветов, обязанностью которых является глубоко вникать в работу колхозов, интересоваться всеми деталями подготовки к весне, не упуская из виду ни единой «мелочи». В этом отношении пример показывает сельскохозяйственная комиссия Перво-Кумачинского сельсовета Городецкого района Горьковской области. Комиссия систематически помогает колхозам, организует проверку договоров на соцсоревнование. Благодаря помощи сельсовета все колхозы уже готовы к севу. Они полностью обеспечены семенами, семена отсортированы, проверены на всхожесть, весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, заготовлено нужное количество местных удобрений. В колхозах сельсовета создано 62 производственных звена, ведется агротехническая учеба.

На ряду с этим в Горьковской области есть Атраксинский сельсовет (Больше-Болдинский район), где вся массовая работа предоставлена самотеку, не чувствуется руководства колхозами со стороны сельсовета; а колхозы здесь не только плохо готовятся к весне, но

даже не рассчитались с государством по зернопоставкам.

В свете этих фактов следует сказать о деятельности районных областных исполкомов Советов депутатов трудящихся, о повышении их роли в руководстве работой сельских Советов. Военное время требует от всех районных, областных и республиканских советских организаций улучшения методов руководства низовыми органами советской власти. Особенно следует подумать о помощи новым кадрам, пришедшим на работу в сельсоветы на место ушедших на фронт.

Подготовка и проведение весеннего сева в этом году будут резко отличаться от прошлогоднего. Много мужчин ушло на фронт, и на их место встали женщины, молодежь. Надо по настоящему взяться за обучение кадров, при чем готовить не только трактористов, комбайнеров, но и бригадиров, звеньевых, селянчиков, плугарей и других работников. Вторых, надо организовать изучение сельскохозяйственных специальностей молодежью, школьниками. В этом отношении пример показывают советские организации Саратовской области, серьезно взявшиеся за обучение молодежи.

Сельсовет не вправе упускать из поля зрения такие вопросы, как забота о семьях бойцов и командиров, должен бороться против наблюдающегося еще кое где к ним бюрократического отношения. Передышки колхозники и колхозницы выступают инициаторами сбора подарков бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота. Сельсовет обязан быть во главе этого движения советских патриотов.

В дни войны особенно заметно растет политическая активность колхозных масс. Из дня в день улучшать работу колхозных изб-читален, помочь парторганизациям и политотделам МТС организовать агитационно-разъяснительную работу — первейшее дело сельсоветов.

Подготовка к весне и проведение весеннего сева — серьезный политический экзамен для всех сельсоветов, работающих в тылу, для каждого председателя и депутата сельсовета. Товарищ Сталин в своем докладе 6 ноября 1941 года указывал: надо, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

Выполнению этой задачи, как основной, коренной, главной, должна быть посвящена деятельность сельского Совета в дни великой отечественной войны.

(Из передовой «Известий»)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 февраля

В течение 23 февраля наши войска вели упорные бои с противником, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж.

По уточненным данным, за 21 февраля уничтожено не 16 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

За 22 февраля сбито в воздушных боях 20 самолетов и уничтожено на аэродромах 8 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 23 февраля под Москвой сбит 1 немецкий самолет.

За 22 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 4 немецких танка, 29 орудий, более 380 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 16 зенитно-пулеметных точек, 3 минометных батареи, взорвано 2 склада с боеприпасами, разбито 6 железнодорожных вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частично уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, уничтожила вражеский танк, одно орудие, 11 автомашин с войсками и грузами и автоцистерну с горючим. На этом участке противник за один день боев потерял убитыми 200 солдат и офицеров.

За последние два дня части под командованием тов. Вострухова (Балининский фронт) освободили от немецких оккупантов 14 населенных пунктов. В боях захвачены трофеи: пулеметов — 51, орудий — 1, минометов — 4, винтовочных патронов — 14.000, мин — 29 ящиков и много другого вооружения и боеприпасов. На поле боя противник оставил до 500 трупов. На другом участке часть под командованием тов. Горбунова в ожесточенном бою уничтожила свыше 250 немецких солдат и офицеров.

Командиру Алябеву с отрядом в 10 танков и десантом лыжников было приказано совершить глубокий рейд в тыл врага. У деревни К. отряд был встречен ожесточенным огнем немецких противотанковых орудий, минометов и пулеметов. Смелой атакой отряд уничтожил 4 орудия, перебил 80 немецких солдат и офицеров. Продвигаясь вперед, отряд танкистов встретил немецкую батарею, шедшую на помощь гарнизону в деревне К. Батарея была целиком уничтожена. Стремительно ворвавшись в один населенный пункт, отряд разгромил штаб

немецкого воинского соединения.

Ниже публикуется выписка из дневника командира партизанского отряда тов. К., действующего в Харьковской области.

«27 декабря. Отряд встретился в лесу у села С. с карательным отрядом немцев. Партизаны вступили в бой, истребили 9 гитлеровцев, остальные отступили.

29 декабря. Отряд внезапно напал на хутор Д., где находились немцы. В завязавшейся перестрелке убито 10 немецких солдат и офицеров.

10 января. В селе Г. разгромили крупную продовольственную базу немцев.

17 января. В селе П. отряд вступил в бой с большой группой немецких солдат. Гитлеровцы не выдержали натиска и убежали. На поле боя остались две разбитые нами грузовых машины.

19 января. В селе В. встретились с немецкой частью, с которой завязался бой. Только убитыми немцы потеряли около 80 человек, а раненых было значительно больше.

26 января. Напали на карательный немецкий отряд у села М. Перебито несколько немецко-фашистских захватчиков. Убит начальник карательного отряда».

Пленный унтер-офицер 8 роты 217 полка 57 пехотной дивизии Йоганн Кюндельдорф рассказал: «В нашей дивизии солдаты сейчас выдают на три дня только 400 граммов хлеба. Обед состоит из картофельного супа, причем картофель отнимали у местного населения. В частях нехватает медицинского персонала. На передовой линии не стало врачей. На моих глазах умер от раны солдат Алекс Рох только потому, что ему своевременно не оказали медицинской помощи. Солдаты стали очень раздражительны и часто вступают в пререкания с офицерами. Солдаты нашей роты Михелю Барнауэр офицер приказал доставить донесение в штаб батальона. Михель отказался выполнить приказ и заявил: «Идите сами, господин офицер, у вас теплая одежда, вас мороз не проберет, а я в такой одежде не пойду». Офицер избил Михеля прикладом карабина и передал дело в военно-полевой суд».

Немецко-фашистские мерзавцы сожгли 54 дома из 60 в селе Анисово-Городище, Кировского района, Смоленской области. Бандиты замучили и убили многих колхозников и их детей. Колхозника Сергея Лобачева гитлеровцы бросили в горящий дом и сожгли.

Обязательства выполняются

Многие ремонтники Теплостанской МТС с честью выполняют свои обязательства, взятые по договору социалистического соревнования с коллективом работников В.Талызинской МТС.

Взять хотя бы бригаду С. С. Горелова. Эта бригада досрочно отремонтировала 4 мотора. Сам т. Горелов дневную норму на ремонте моторов выполнял на 110—112 процентов. Производительно работал тракторист т. Блохин.

Прекрасные образцы высокой производительности труда показывает токарь В. И. Кузнецов. На изготовлении новых и реставрации старых частей он всегда перевыполняет нормы выработки при хорошем качестве продукции. На работе он дисциплинирован и аккуратен. Его примеру следует и ученик токаря Г. И. Родионов.

Примерно работает на ремонте и реставрации радиаторов Г. А. Лутохин.

— К весеннему севу будет отремонтирован отлично весь машинно-тракторный парк МТС, — заявляют ремонтники.

И. Пузанов,
механик Теплостанской МТС.

Школьники — Красной Армии

В школах района успешно проходит сбор средств на строительство самолета «Пионер». Пионеры и школьники Азферьевской НСШ собрали 387 рублей, Торгово-Талызинской НСШ 527 рублей. Заведующая Мяндровской школы т. Сачина пишет:

«Учащиеся Мяндровской нач. школы приняли активное участие в сборе средств на самолет «Пионер», собрали 83 рубля. Они заявили: «Пусть наш гордый сокол самолет «Пионер» бьет и в хвост и в гриву хваленых фашистских воjak». Учителями сдано средств на покупку танковой колонны «народный учитель» 105 рублей. «Пусть гусеницы этих танков давят на смерть захлестых врагов нашей родины»

Боеприпасы фронту!



Отделка фугасных авиабомб на Н-ском заводе (Москва).

Фото Л. Доренского
Фотохроника ТАСС

Годовщина Красной Армии — всенародный праздник

23 февраля исполнилось двадцать четыре года со дня создания доблестной Красной Армии. Красная Армия, созданная и воспитанная партией Ленина—Сталина, является армией нового типа, армией освобожденных рабочих и крестьян, армией диктатуры рабочего класса.

Советский народ встречает в этом году день Красной Армии в обстановке великой отечественной войны.

Родившись в суровые годы гражданской войны, Красная Армия прошла героический путь борьбы и покрыла себя неуязвимой славой. Она наглядно показала, на какие подвиги способен боец и командир, если они борются за свои кровные интересы. Оборона Царицына, Петрограда, разгром Юденича, Болчака, Деникина, прорыв польского фронта, взятие Перекопа—все это такие героические страницы в истории наших вооруженных сил, которые будут жить в веках. Никогда не смолкает слава о героических сражениях под Орлом, Воронежом, Уфой, Отрадой, о боях за Каховку, Волочаевку, Чингарский мост и о многих других славных битвах.

С 22 июня Советский народ ведет великую отечественную войну против германского фашизма и его союзников. Германия бросила на Советский Союз 170 дивизий с целью поработить страну Советов, также как германский фашизм поработил три четверти европейских стран. История человечества не знает более гнусной тирании, чем тирания германского фашизма. Кровью, огнем, неслыханными преступлениями, насилиями, издевательствами над советским народом отмечен путь фашистских стервятников по советской земле.

Священная отечественная война, на которую поднялся советский народ—это война против германского фашизма, самой озверелой формы реакции. Советский Союз не хотел этой войны. Весь мир знает о миролюбии нашего народа. В своей борьбе за мир Советское правительство опиралось на колоссально выросшую в итогах двух сталинских пятилеток экономическую, политическую и военную мощь СССР.

Но впервые наш великий народ вступает на защиту своей Родины от нападающих зарвавшихся немецких насильников. Так, уже в 1240—1242 годах немцы, «псы-рыцари», совершали набеги на русские земли. Русские воjска разбили «псов-рыцарей», вместе с финскими племенами чудь злыной 1942 г. В летописи русского народа было записано по этому поводу: «...И была здесь злая и великая сеча немцев и чуди, и обратились немцы в бегство, и гнали их русские с боем как по воздуху». В 1440 г. опять Тевтонский орден был разбит совместными усилиями русских, польских и литовских войск. В XVI веке в Прибал-

тике снова русские воjска Пвана Грозного смертным боем били немецких захватчиков. В XVIII веке русским воjнам опять пришлось померяться силами с немцами в семилетней войне. Русская Армия нанесла пруссакам поражение и заняла Берлин.

В период первой империалистической войны наш народ снова скрестил оружие с немецкой армией. И несмотря на то, что война была империалистической, несмотря на продажное, бездарное руководство и плохое вооружение, русский солдат не дал немцам добиться решительного успеха. В 1918 г. чужой близкий конец, империалисты Германии сделали отчаянную попытку захватить Украину и этим самым спасти свое положение. Но и на этот раз советский народ выбросил оккупантов.

Так из века в век наш великий свободолюбивый народ бил немецких захватчиков. Нет сомнения, что и нынешняя авантюра обезумевшего от крови Гитлера окончится полным разгромом фашизма.

За восемь месяцев жестоких боев с сильнейшей континентальной армией Западной Европы—гитлеровской военной машиной—советские вооруженные силы показали свою доблесть, военную выдержку и подготовку, исключительную стойкость в борьбе за правое дело, породили массу героев великой отечественной войны. Своей умелой борьбой Красная Армия истребила миллионы немцев, измотала и обескровила врага, нанесла еще ряд серьезных поражений, обеспечив успешный переход войны в новую фазу—от активной упорной обороны перешла к наступлению на врага.

Все это означает, что немцы жестоко просчитались, переоценив свои силы и недооценив нашу армию и флот. Ход войны показал, что гитлеровское командование, политика и дипломаты совершили ряд роковых, опасных для фашистской Германии просчетов. Уже теперь эти просчеты приводят гитлеровскую армию к плачевным результатам. В будущем эти просчеты явятся важным условием для гибели всей кровавой системы гитлеризма.

С 29 ноября 1941 г., когда был освобожден Ростов-на-Дону, по 7 февраля 1942 г. Красная Армия освободила более 80 городов и свыше 4800 селений. На полях сражений развевана в прах легенда о «непобедимости» фашистских орд.

Так, шаг за шагом, постепенно, в ходе боев ликвидировались временные преимущества гитлеровской армии.

Еще в начале великой отечественной войны было ясно всему передовому современному человечеству, что борьбу не на жизнь, а на смерть ведут две в корне противоположные армии: Красная Армия—передовая, прогрессивная, подлинно

народная армия и гитлеровская армия—самая безидейная, морально и физически развращенная и опустошенная, самая преступно кровавая и грабительская армия.

Характерно то, что 21 июня 1941 г. о начале вторжения на территорию СССР немецкие офицеры не рискнули сказать солдатам правды, а заявили, что мы-де с Россией заключили договор, что русские пропустят нас в Иран и в Индию, в Английские колонии, а потом отказались и нам придется пробиваться оружием.

Товарищ Сталин учат нас, что искусство ведения войны в современных условиях состоит в том, чтобы овладеть всеми формами войны и всеми достижениями науки в этой области, разумно их использовать, умело сочетать их или своевременно применять ту или иную из этих форм в зависимости от обстановки. Сейчас происходит гигантское состязание огромных масс живой силы, машин, науки и техники.

Источником силы нашей армии является советский тыл. Тыл для фронта—первое дело. Ни одна армия в мире не может победить без устойчивого тыла. Тыл и фронт, народ и армия живут в нашей стране одним дыханием, одними интересами, у них одна цель—разгромить врага. Наш советский тыл подпирал свою Армию, он вдохновляет бойцов на подвиги.

Красная Армия сильна не только техникой, мощным вооружением, но и своими бойцами и командирами, ибо их социальные интересы едины, как едины и задачи, стоящие перед армией, перед всем многомиллионным народом Советского Союза.

Только в социалистическом государстве армия опирается на весь народ, на все народное хозяйство.

Если говорить о главном уроке, который вынесло человечество из всей истории войн, то этот главный урок можно сформулировать весьма кратко: состоит он в том, что в конечном счете побеждали те армии, государства и народы, которые защищали историческое право, прогрессивное дело и были разгромлены, как правило, те армии и государства, которые ставили своей целью поработить другие народы, разграбить другие страны, уничтожить завоеванные государства. В нынешней войне именно Советский Союз защищает историческое право. Победа будет принадлежать нашей армии, нашему народу.

Все для войны! Все для фронта! Все для победы!

Да здравствует Красная Армия! Да здравствует великий вождь Красной Армии и народа товарищ Сталин!

Капитан В. ФЕФИЛАКОВ,

районный военный комиссар.

Письмо матери Саши Зеленова

Вчера редакцию нашей газеты посетила мать А. Зеленова (см. очерк в газете «Борьба» от 23 февраля с. г. «Саша Зеленов»). Пелагея Федоровна Зеленова попросила опубликовать письмо следующего содержания:

«Из газеты «Борьба» я узнала о том, что мой сын Саша жив, здоров и не щадя своих сил защищает нашу Родину. Для нас, родителей, эта весть очень радостна. Я горжусь своим сыном и даю ему свой наказ: «Мой дорогой сынок, продолжай свое боевое дело, бей сильнее фашистских гадов, вместе с твоими товарищами гоните их с нашей родной земли. Ты на фронте, но знай, что я твоя старая мать, свое дело в колхозе делаю так, как делают все честные люди нашей страны. У нас одна задача—скорее изгнать ненавистного врага из советских городов и сел. Спасибо тебе, дорогой мой, за то, что ты утешил меня в старости своим мужеством и храбростью, что вырос верным сыном Родины. За такого сына не стыдно мне перед трудовым народом.»

П. Ф. Зеленова,
колхозница колхоза «Большевик».

Замечательное соревнование

Красноармеец артиллерист Н. Шульпин в письме родным сообщает о том, что он, вызывая на социалистическое соревнование своих племянниц Галю и Жаню Шульпинных. Он пишет:

«Дорогие племянницы! Желаю вам успехов в отличной учебе и подготовке к весенним испытаниям... Я вызываю вас на социалистическое соревнование... Вы будете отлично учиться, а я бороться до полного уничтожения германских фашистов.»

Это дело поддержите и вышлите мне ответ!»

Галю и Жаню ответили согласием соревноваться.

Торжественное заседание

Вечером 22 февраля в Теплостанском Доме культуры состоялось торжественное заседание партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций и колхозников районного центра, посвященное XXIV годовщине Красной Армии. Доклад сделал секретарь райкома ВКП(б) тов. Шаяк.

После торжественного заседания с большим успехом прошел вечер художественной самодельности.

„Текущий момент“

На эту тему 23 февраля в Тепло Стане была прочитана лекция лектором обкома ВКП(б) т. Вотяковой. Лекцию слушали работники районных учреждений, колхозники, бойцы всевозбуча.

Ответственный редактор
Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.